
Varia: 
 
Los 1180                  Ausruf: 12 € 
Bochumer Gussstahlglocken, 1938 
 
Hrsg.: Bochumer Verein. Zur ersten 
Herstellung von Sext-Glocken. 72 Seiten mit 
viel Allgemeinwissen und spezieller 
Glockentechnik. Paperback. Format: 15x21. 
(E002) 

 
 
Los 1181                        Ausruf: 15 € 
Festschrift zum 3. Baufest des 
Niedersachsenhort am 13. November 
1926 
 
Hrsg.: "Niedersachsenhort" der 
Provinzialloge von Niedersachen e.V., 66 
Seiten. Mit dem Freimaurer-Fest wurde 
insbesondere bezweckt, Spenden für 
karitative Zwecke zu sammeln, worauf auch 
der Provinzialgroßmeister in der Einleitung 
zur Festschrift hinweist. Zahlreiche Abb. 
und Nachdrucke, u.a. Haus der Provinzial-
Loge von Niedersachsen. Viele Anzeigen 
aus der Region. Paperback; übergroßer 
Coverrand leicht bestoßen. Format: 20,5x27. 
(E020) 

 

 
 
Los 1182                     Ausruf: 10 € 
FC Schalke 04 – Jahrbuch 2004/05 
 
242 Seiten Informationen und ganzseitige, 
farbige Abbildungen des Spieler- und 
Trainerkaders. Wichtigste Information rund 
um den Club mit viel Werbung. Broschürt. 
Zwei kleine Knicke in den Ecken des 
Covers. Format: 15x21. (E012) 

 
 
Los 1183                     Ausruf: 12 € 
Quick, 1954: Fußball-Weltmeister 
Deutschland – Sonderbericht 
 
Wöchentliche Zeitschrift aus München. 
42 Seiten u.a. viel Werbung großen 
Namen im Zeitgeist. Format: 28x38. 
(E021) 

 

 
 
Los 1184                   Ausruf: 12 € 
Originalpressefotos 1992 – Fußball 
 
1. AS Monaco-Feyenoord Rotterdam, 1. 
April 1992. Halbfinale des Europapokals 
der Pokalsieger . Endstand : 1-1. Text: 
Englisch. 2. Sieger des UEFA Endspiels 
Ajax Amsterdam, 14.5.1992. Text: 
Tschechisch. Formate: 21,5x21. (E023) 

 

 
 
Los 1185                        Ausruf: 15 € 
30 großformatige Poster von 
Oldtimern 
 
Rund 25 verschiedene Abbildungen  vom 
Bentley über Opel bis zum Wanderer. 
Diese Bilder gab es in den 70er Jahren als 

Geschenk bei den Aral-Tankstellen ab 
einer bestimmten Spritmenge. Alle gut 
erhalten. Format: 37,5x30. (E005) 

 

 
 
Los 1186                        Ausruf: 12 € 
Rundschrift – Schulausgabe der 
Firma Soennecken, Bonn, ca. 1880 
 
Benutzt, auf  16 Innenseiten kann nach 
Vorgaben geübt werden. Beide 
Coverrückseiten mit Firmenwerbung. 
Gebraucht, kleine Fehlstelle im Cover, 
Eselsohren. Altes Löschblatt. Format: 
24x17,5. (E005) 

 

 
 
Los 1187                  Ausruf: 10 € 
Geschlechtskrankheiten – Flyer ca. 
1948 
 
Hrsg.: Deutsche Zentralverwaltung für 
das Gesundheitswesen in der 
Sowjetischen Besatzungszone. 
Achtseitiges Faltblatt. Format: 10,5x15,5. 
(E004) 

 
 
Los 1188                        Ausruf: 12 € 
Brotbuch der Stadt Cöln, 1916 
 
Gebraucht; zahlreiche Stempel. Abgabe 
auch Fleischwaren, Speck, Zucker, 
Kartoffeln. Format: 13x18. (E005)  



 
 
Los 1189                     Ausruf: 10 € 
Leipzig: Adressen-Hommel GmbH., 
Adressen Katalog, 1929/30  
 
Adressen-Katalog 16. Ausg. 1929/30 
(Deutschld.). Aufl. 120.000. Aufgelistet sind 
Adress-Sammlungen aus Deutschland. 112 
S. Am oberen linken Rand gelocht und mit 
kleiner Schnur gebunden. Brosch., Titelblatt 
mit kleinem Einriss, gering fleckig. Format: 
17x10. (E015)    

 
 
Los 1190                     Ausruf: 10 € 
Preisliste "Heimschutz"-Stahl-
Kellerfenster D.R.G.M., ca. 1931 
 
Illustrierte Preisliste (Doppelblatt) für Stahl-
Kellerfenster mit Abb. der Produkte. 
Ausgabe W. 31. Mit Stempel: 
Handelsagentur O.F. Lange, Köln-Brück. 
Format: 21x14,5. Knickfalten, 
Abheftlochung, etwas fleckig. (E015) 

 
 
Los 1191                    Ausruf: 14 € 
Bonn: Erinnerungsphoto an das 4te. 
allgemeine deutsche Turnfest, 1872.  
 
Photokarte (aufgearbeitet auf Pappkarton) 
mit fünf Abb. (Aussicht vom Festturnplatz 
Rheinabwärts und Rheinaufwärts, 
Festturnplatz, Arndt-Denkmal und 
Zeltlager), sign J. Füller, photogr. Wappen, 
Puttis und Spruch "Gut Heil". Format 
(Karton): 23,7x19,5, Photovorlage: 
16,7x13,2. Ecken bestoßen, etwas fleckig. 
Sehr seltener Regionalbeleg. (E015) 

 
 
Los 1192                        Ausruf: 19 € 
Das Erinnerungs-Fest der 
Freiwilligen am 3ten Februar 1858 
 
Festschrift, erschienen in Berlin 1858, 30 
Seiten, mit schöner Titelvignette. Auf 
Grund eines Erlasses des preußischen 
Königs Friedrich Wilhelm III. im Jahre 
1813 wurden zahlreiche „freiwillige 
Jägerdetachements“ für den 
Befreiungskrieg gegen Napoleon gebildet, 
welche eine "Pflanzschule des künftigen 
Offizierkorps" sein sollten. Die Anregung 
hierzu hatte General von Scharnhorst 
gegeben. Sehr gute Erhaltung. Format: 
13x20,5. (E020) 

 
 
Los 1193                        Ausruf: 19 € 
Das Erinnerungs-Fest der 
Freiwilligen am 3. Februar 1860 
 
Festschrift, erschienen in Berlin 1860, 24 
Seiten, mit schöner Titelvignette. Sehr 
gute Erhaltung. Format: 13x20,5.  (E020) 

 
 

Los 1194                        Ausruf: 11 € 
Aufgaben für Fahrschüler: Wer 
hat die Vorfahrt? Ca. 1930 
 
Dekorative, mehrseitige  
Aufgabensammlung. Format: 10x14. 
(E021) 

 
 
Los 1195                   Ausruf: 20 € 
2 Kameragebrauchsanweisungen, 
ca. 1950 
 
1. Agfa Silette – L; 2. Voigtländer 61/2x9 
Optik. (E021) 

 
 
Los 1196                        Ausruf: 22 € 
7 Programmhefte Brigitte Bardot, 
1950/60er 
 
Film-Bühne bzw. Film-Illustrierte: Ein 
Weib wie der Satan; Die Verachtung; Die 
Wahrheit; Privatleben; Das Ruhekissen; 
Mit den Waffen einer Frau, In Freiheit 
dressiert. (E021) 

 

 
 
Los 1197                        Ausruf: 12 € 
Offizielles Großfoto: Greta Garbo, 
ca. 1940 



Rückseitig Stempel „Metro Picture Export-
AssociATION Metro-Goldwyn-Mayer. 
Format: 26x20. (E021) 

 

 
 
Los 1198                        Ausruf: 10 € 
Werbefaltblatt für Film: Frauen, die 
wir lieben müssen ..., 1930 
 
Aus: Zeitschrift Modeschau. (E021) 

 

 
 
Los 1199                        Ausruf: 40 € 
LOT: 2 Original Filmplakate, Flyer, 
2 Druckmatern und 2 Diapositive 
eines der Filmplakate, ca. 1940 
 
Film „Maria Ilona“ mit Paula Wessly und 
Willy Birgel. In dieser Zusammenstellung 
einmal und sehr günstig angesetzt. (E021) 

 
 
Los 1200                      Ausruf: 12 € 
Augsburg: Drei Theaterprogramme 
samt Eintrittskarten, 1942/43 
 

Städtische Bühnen Augsburg. (E021) 

 
 
Los 1201                      Ausruf: 10 € 
Drei Aktionsprogramme mit 
Beitrittserklärungen der USPD, 
1919 
 
Unabhängige Sozialdemokratische Partei 
Deutschlands; beschlossen auf dem 
Parteitag in Leipzig am 5.12.1919. 
(Format: 11x15. (E021) 

 
 
Los 1202                      Ausruf: 10 € 
Assmannshausen: Liederheft der 
„Alten Bauernschänke“, ca. 1925 
 
60 Seiten; Statuten  des Stammtisches; 
Geschichte, Weinführer, viel Werbung, 
etliche Fotos. Format: 10,5x15,5. (E021) 

 
 
Los 1203                        Ausruf: 16 € 
Liederbuch des Giesserei-Instituts 
der Technischen Hochschule 
Aachen, 1936 
 
54 Lieder auf 60 Seiten. Mit Widmung 
von 1938. Geheftet. Knick in der unteren 

Ecke des Covers. Format: 11x16,5. 
(E008) 

 
 
Los 1204                      Ausruf: 10 € 
München, 1947: Genehmigung für 
ein Einzelhandelsgewerbe 
 
Die Stadt genehmigte auf einem Formular 
der Besatzungsbehörden in Deutsch und 
Englisch. Format: 21x29,5. (E021) 

 

 
 
Los 1205                    Ausruf: 12 € 
Realgymnasium der Stadt 
Eschweiler – Mitteilungen 1930-31 
 
32 Seite, broschürt. Mit Ex Libris. 
Verzeichnis des Lehrer und der 
Abiturienten. Format: 15x22,5. (E022) 

 

 
 
Los 1206                      Ausruf: 10 € 
Andenken an Moresnet – 
Heiligenbild 
 
Hübsche Bordüre mit Abb. einer Kapelle 
mit Pilgerschar. Format: 4,5x9. (E022) 



 
 
Los 1207                        Ausruf: 10 € 
Karte Heiligtumsfahrt Aachen 1937 
 
Abb. der vier Reliquien, rückseitig Gebet, 
um eine selige Sterbestunde zu erlangen. 
Format: 10,5x14. (E022) 

 
 
Los 1208                        Ausruf: 11 € 
Speisekarte der American Export 
Lines der S.S. Independence, 1952 
 
Karte zum Mittagessen. Große Abbildung 
des Hafens von Haifa in Israel. Knickfalte. 
Format: 23x30,5. (E023) 

 

 
 
Los 1209                    Ausruf: 16 € 
Zeitschrift: L´Automobile Courses, 
1949 
 
Spezialausgabe zum Rennen „24 Stunden 
von Le Mans“. 34 Seiten mit zahlreichen 
Fotos der Autos, Motorräder und Fahrer. 
Zahlreiche Werbung. Vorder- und Rückseite 
mit dekorativen Zeichnungen. Format: 
24x32,5. (E023) 

 

 

 
 
Los 1210                      Ausruf: 14 € 
Zeitschrift: L´Action Automobiles 
er Touristique, 1959 
 
Ausgabe zum Formel 1-Rennen in Reims. 
Vorstellung der Wagen und Fahrer. 
Zahlreiche Werbung. 52 Seiten. Format: 
26,5x35. (E023) 

 

 
 
Los 1211                 Ausruf: 10 € 
Portraitfoto: Gustave Eiffel, um 
1890 
 
Signiert Pirou, Sammelfoto Collection 
Felix Potin / Paris.. Originalabzug aus der 
Platte des Fotografen. Format :  4x7,5. 
(E023) 

 
 

Los 1212                      Ausruf: 12 € 
2 Etiketten für Bauwoll-Stoffballen, 
ca. 1930 
 
Louis Ogliastro.& Cie. Saigon-Haiphong-
Hanoi und Sui Hing. Aus dem Nachlass 
einer Textilfabrik in den Vogesen aus der 
Zeit, als Stoffe noch von Frankreich nach 
Asien exportiert wurden. Formate: 15x19 
und  14x18. (E023) 

 
 
Los 1213                     Ausruf: 12 € 
12 Etiketten Fischdosen, Riga, ca. 
1910 
 
Verschiedene, ungebrauchte Etiketten für 
Dosen der Firma E. Moritz & Co., in 
Riga. Dekorativ, für verschiedenen 
Fischarten. Formate: ca. 36x6. (E006) 

 
 
Los 1214                        Ausruf: 15 € 
Nassauischer Fahrplan 1895 
 
18 Seiten geheftet, mit Fahrplänen, 
Tarifen und Wandervorschlägen. Tarife 
für Eselsführer, Kurtaxen. Cover mit 
aufwändiger Werbung des Hotels Hof von 
Holland in Bad Ems. Kleiner Einriss 
unten links. Gegilbt. Format: 11x18. 
(E003) 

 
 
Los 1215                     Ausruf: 10 € 
Fahrplan Chemin de Fer Paris-
Lyon-Méditeeanée, Évian les Bains, 
1910 
 



Abb. der Stadt an der Rhone mit Tages- und 
Nachtverbindungen ; rückseitig Fahrpreise. 
Linke untere Ecke geknickt. Format: 
12x18,5. (E023) 

 

 
 
Los 1216                     Ausruf: 15 € 
Zeitschrift: Les Ailes, 1931 
 
Berichte mit Fotos über die Neuerungen am 
Flugzeugmarkt. Abb. großes Foto Zeppelin 
der US Navy. Format: 32x44. Geknickt. 
(E023) 

 

 
Los 1217                     Ausruf: 40 € 
S.A. Immobilière de L' Olympia et du 
Moulin Rouge, Paris 
 
Konvolut: Briefe aus dem Jahr 1935 wegen 
Rückstand der Miete und Stromzahlung. Es 
sollte sogar die Abendkasse gepfändet 
werden. Weiterhin geheftete Statuts der 
S.A. Immobilière de L' Olympia et du 
Moulin Rouge, Paris aus dem Jahr 1915. 
(E026) 

 
 
Los 1218                    Ausruf: 30 € 
Norfolk Southern Corporation 
1991/92: Kleinplakate - Reproduktion 
 

Insgesamt werden 25 mehrfarbige 
Reproduktionen von Kleinplakaten der 
Norfolk Southern Corp. angeboten, die 
sich mit der Thematik "Unfälle mit 
Eisenbahnen" befassen. Die zur 
Verfügung gestandenen Originale 
stammten aus den Jahren 1920, 23, 28, 
29, 30, 37, 39, 43 und 1990 und befinden 
sich im Archiv der Firma. Alle 
Reproduktionen sind 1991 bzw. 92 
hergestellt worden und haben 
unterschiedliche Motive. Formate: 
28x21,8. In guter Erhaltung. (E026) 

 

 
 
Los 1219                    Ausruf: 40 € 
Ronald Reagan Inaugural 
Program, 1981 
 
Das offizielle Programm der 
Amtseinführung von Präsident Ronald 
Reagan, 1981. Herausgegeben von der 
Presidential Inaugural-Ausschuss. Reich 
bebildert, mit Biografien des neuen 
Präsidenten und Vice President, und deren 
Ehefrauen. Mit Zeitplan der Inaugural 
Veranstaltungen, eine kurze Geschichte 
der Präsidentschaftswahlen und ein 
Verzeichnis der Mitglieder der 
Ausschüsse. Beiliegend gedrucktes 
Begleitschreiben von Co-Chairmann 
Robert K. Gray und Charles Z. Wick. 
Format: 28x21,5. (E026)    

 
 
 
 

Los 1220                  Ausruf: 12 € 
Drei Programmhefte Europa-
meisterschaft der Steher, Dort-
munder Westfalenhalle 1972-74 
 
Besetzung der Meisterschaft und der 
Begleitrennen. Viel regionale Werbung. 
Gute Erhaltung. Formate: 15x20,5. 
(E027) 

 

 
 
Los 1221                       Ausruf: 12 € 
Sängerchor Rheinland Köln, 
Konzertreise 1924 
 
Reise nach Süddeutschland. Doppelblatt, 
innen Wortlaut der Gesänge. Dekorative 
Bordüre, Ränder leicht gegilbt. Format: 
21x28,5. (E027) 

 

 
 
Los 1222                        Ausruf: 20 € 
Zeitschrift: Le Petit Journal, 1908 
 
8 Seiten  mit großer, dekorativer 
Zeichnung über den Erstflug von Wilbur 
Wright. Geknickt, kleine Einrisse unten, 
rechter Rand ungleichmäßig. Format: 
31x45. (E023) 

 

 



Versicherungsscheine: 
 
Los 1223                        Ausruf: 15 € 
Kölnische Unfall-Vers. AG, 1908/09 
 
Zwei Prämienquittungen, ausgestellt in 
Aachen durch die Generalagentur Richard 
Trostorff. Format: 29x11,5. (E022) 

 

 
 
Los 1224                    Ausruf: 15 € 
North British and Mercantile 
Insurance Company, Edinburgh 1876 
 
Sehr dekorative und großformatige 
Versicherungspolice # 160338 für eine 
Feuerversicherung, mit Originalsignaturen 
von Director und Secretary. Litho-Abb. 
(20x15,5): zwei Allegorien mit 
Heiligenschein, Wappen, Mutter mit Kind, 
brennendes Haus, Handelsgüter. Format: 
55x41. Knickfalten, Rückseite stärker 
fleckig. Sehr günstig ausgerufen. (E025)    

 

 
 
Los 1225                    Ausruf: 18 € 
Scottish Union Insurance Co., Fire and 
Life, Edinburgh 1854 
 
Sehr dekorative und großformatige 
Versicherungspolice # 110528 über 200 
Pound , mit Originalsignaturen von Director 
und Secretary. Litho-Abb. (33x14,5): zwei 
weibliche Allegorien, Wappen, Putti, 
Teilansichten von Edinburgh. Format: 
53x41. Knickfalten, Rückseite stärker 
fleckig. Sehr günstig ausgerufen. (E025)    

 

 
 

Vor-Phila: 
 
Los 1226                    Ausruf: 12 € 
Wien, 1947: Gedenkblatt für die 
erste Österreichische 
Kunstausstellung 
 
10 Sondermarken auf Schmuckblatt mit 
vier Sonderstempeln. (E021) 

 

 
 
Los 1227                        Ausruf: 25 € 
Deutsche Post – Mit Briefmarken 
durch das Jahr 2000 
 
In Originalpostverpackung. Nr. 13261 
von 22.000 Exemplaren.  Format: 44x35. 
(E013) 

 
 
Los 1228                       Ausruf: 25 € 
Deutsche Post – Mit Briefmarken 
durch das Jahr 2001 
 
In Originalpostverpackung. Nr. 14892 
von 2.000 Exemplaren. Format: 44x35. 
(E013) 

 
 

Los 1229                       Ausruf: 25 € 
Deutsche Post – Mit Briefmarken 
durch das Jahr 2001 
 
In Originalpostverpackung. Nr. 22907 
von 23.000 Exemplaren. Format: 44x35. 
(E013) 

 
 
Los 1230                    Ausruf: 18 € 
Deutsche Post – Briefmarken-
kalender 1999 
 
Jeder Monat mit einer Marke/Block mit 
Sonderstempel und Geschichte rund um 
das Ausgabethema. Schutzschuber. 
Format: 30x46. (E013) 

 
 
Los 1231                   Ausruf: 18 € 
Deutsche Post – Briefmarken-
kalender 2001 
 
Format: 30x46. (E013) 

 
 

Warenkataloge/ 
Firmenformationen: 
 
Los 1232                        Ausruf: 12 € 
Annweiler, 1934: Aemalit-Stahl, 
Koch- und Bratgeschirre 



Annweiler Email- und Metallwerke vorm. 
Franz Ullrich Söhne. Produktkatalog aus 12 
Seiten. Geheftet. Format: 21,5x30. (E002) 

 

 
 
Los 1233                        Ausruf: 10 € 
Altenessen: Planoxylwerk – Industrie 
für Holzverwertung GmbH, 1905 
 
Prospekt, doppelseitig mit Abb. von Wand- 
und Deckenverkleidungen, Türen, etc. 
Knickfalte. Format: 24,5x34. (E006) 

 

 
 
Los 1234                     Ausruf: 15 € 
Rud. Ley Maschinenfabrik AG, 
Arnstadt (Thür.), Reprint 1990 
 
"Loreley" Firmengeschichte und 
Produktkatalog 193/14. Hier wird ein (sehr 
seltener) Faksimile-Druck des Archiv-
Verlages, Braunschweig aus dem Jahr 1990 
angeboten.  40 S. mit einer Vielzahl von s.w. 
Produkt-Abb. (Automobile, Motore, 
Beleuchtungs-Garnituren u.v.m.). 
Gebunden. Format: 23x20. Guter 
Erhaltungszustand. (E015) 

 

 
 

Los 1235                        Ausruf: 15 € 
Berlin, ca. 1914: Deutsches Luxfer-
Prismen Synd. GmbH 
 
Abt. Luxfer-Elektrogals. Feuersichere 
Fenster in vielen bildlichen 
Darstellungen. Referenzliste. 20 Seiten. 
Knickfalte. Format: 23,5x31. (E002) 

 

 
 
Los 1236                         Ausruf 14 € 
Berlin, 1909: Albert Rosenberg; A. 
Heinemann, Geschenkhaus 
 
Drei Beilagen als Warenversandangebot. 
Großformatig. Klassische Werbung um 
die Jahrhundertwende. Gefaltet, 
mehrseitig. Format: 31x49. (E005) 

 

 
 
Los 1237                        Ausruf: 12 € 
Berlin: Clangor-Schallplatten, 1938 
 
Mehrseitige Aufstellung der Platten aus 
Oper, Konzert bis Unterhaltung. Format: 
24x18. (E021) 

 
 

Los 1238                      Ausruf: 20 € 
Berlin, 1926: Buchdruckerei 
Kupfertiefdruckerei GEBR. 
MANN  
 
Musterbuch über Schrifttypen: deutsche 
Schriften, Tiemann-Fraktur, fette 
Kochschrift, Litographia, Sonderdruck-
Antiqua, Maximilian-Antiqua, Lichte 
Torpedo um nur einige zu nennen. Die 
jeweiligen Schriften werden optisch 
dargestellt. Ein Buch für den 
Spezialisten!! 126 S. Orig.-Ln.einband. 
Einband leicht berieben und bestoßen. 
Querformat: 27,4x18,5. Sehr selten 
angeboten. (E031) 

 
 
Los 1239                       Ausruf: 15 € 
Bonn, ca. 1940: F. Soennecken – 
Schrifthefte 
 
Für Normschrift DIN 1451- DIN 16. 18 
Seiten mit den unterschiedlichen 
Schrifttypen, auch für Ordnerrückseiten. 
Format: 30x21. (E027) 
(siehe auch Los 1283) 

 

 
 
Los 1240                       Ausruf: 12 € 
Brüssel: Francois Stevens, 
Spezialität: Brüsseler Poularden, 
ca. 1920 
 
Vierseitig auf Deutsch. Anschreiben mit 
Preisen und vielen Informationen zu den 
Tieren und den Produkten. Knickfalten, 
Format: 21x26,5. (E005) 

 

 



Los 1241                        Ausruf: 40 € 
Coblenz, 1912: Christoph Laeis, 
Großhandlung in Eisen, Metallen, 
Baumaterialien 
 
Spezialpreisliste; 24 Seiten, von der 
Küchenwaage bis zum Rollschuh; viele 
Abbildungen. Rar. Deckblatt gegilbt, Ränder 
teils ungleichmäßig. Format: 22,5x28,5. 
(E005) 

 

 
 
Los 1242                     Ausruf: 10 € 
Dortmund/Essen, ca. 1900: Peitsch & 
Nickse, Kohlengroßhandlung 
 
Untergliedert nach Kohlenarten und darin 
jeweils nach Zechen. Drei unterschiedliche 
Preislisten. Kleine Abheftlochungen. 
Doppelblatt. Format: 14x22. (E006) 

 
 
Los 1243                     Ausruf: 10 € 
Düsseldorf, ca. 1930: Illu. 
Produktkatalog: Bandeisen-
verwertung GmbH., Stahlhof 
 
Leichtprofile aus Bandstahl. 
Rippenstreckmetall der neue Baustoff 
moderner Baukunst. Illustrierter 
Produktkatalog (brosch.), 30 S. mit techn. 
Beschreibungen und Abb., dazu Infoblatt 
(Doppelblatt) über Rippenstreckmetall, mit 
Abb. von Leistungsmedaillen und sw. Abb. 
zum genannten Produkt, ebenso Beiblatt. 
Mit Stempel einer Baustoffhandlung in 
Siegburg. Das Beiblatt hat am unteren 
linken Blattrand einen Einriss. Alle 
Dokumente sind gelocht und leicht fleckig. 
Format: 23x15 bzw. 30x21,5 (für Infoblatt). 
(E015) 

 

 
 
Los 1244                    Ausruf: 45 € 
Dr. Fr. Schoenfeld & Co., 
Malerfarben- und Maltuchfabrik, 
Illu. Preisliste, Düsseldorf 
1909/1910 
 
Illustrierte Gesamtpreisliste A für 
Wiederverkäufer, gebundene Ausgabe. 
Diese Preisliste besteht aus 6 Teilen: 1. 
Teil Farben und Materialien für 
Ölmalerei, Tempera-Malerei und 
verwandte Maltechniken. 2. Teil Farben 
und Materialien für Aquarellmalerei und 
für Unterrichtszwecke. 3. Teil Materialien 
u. Gerätschaften zum Zeichnen 
Pastellmalen Zeichen-Unterricht 
Vergolden Gravieren Modellieren. 4. Teil 
Rohfarben. 5. Teil Farben und Materialien 
für Verschiedene Künste und für 
Dilettantenarbeiten. 6. Teil Lehrbücher. 
Diese Preisliste ist durchgehend illustriert, 
u.a. mit Muster-Farb-Paletten. 387 S. mit 
unzähligen Abb. Format: 27,5x19,5. 
Einband tlw. berieben und bestoßen, 
einige Seiten mit Bleistift beschrieben. 
Ein eindrucksvolles Exemplar. (E031) 

 

 
 
Los 1245                       Ausruf: 18 € 
Eibau, ca. 1930: Gerischer & 
Schotte, Holz-, Rollo- und 
Jalousienfabrik 
 
Preisliste Nr. 8. 46 Seiten hochdekorativ. 
Format: 14x22. (E002) 

 

 
 
Los 1246                    Ausruf: 10 € 
Greven, 1914: Deutsche Ramie 
Union GmbH 
 
Preisliste für die Abteilung Mechanische 
Bindfadenfabrik. Doppelseite, 
Abheftlochung. Abb. des 
Firmenkomplexes. Format: 14x21,5. 
(E006) 

 
 
Los 1247                    Ausruf: 30 € 
Hamburg: Stabilotherm GmbH, 
Isoliergefäße, 1933 
 
Zweigniederlassung in Ilmenau. 24 Seiten 
mit zahlreichen Abb. und Werbung. 
Umschlagscover mit goldenem 
Prägedruck des Namens. 
Bestätigungskarte beiliegend. Nahezu 
druckfrisch mit leichten Flecken. 
Format:21,5x30. (E011) 

 
 
Los 1248                        Ausruf: 12 € 
Kaiserslautern: Pfaff-
Nähmaschinen, 1917 
 
18 Seiten mit zahlreichen Abbildung 
diverser Nähmaschinen. Rückseite 
Firmenabb. mit Werbung. Format: 
12x15,5. (E008) 



 
 
Los 1249                       Ausruf: 20 € 
Langewiesen/Thür.: Carl Mittelbach 
& Co., Glas- u. Metallwarenfabrik; 
1936 
 
Spezialkatalog/Preisliste Nr. 20 für  
Isolierflaschen, Speisegefäße u. Kannen. 54 
Seiten mit vielen Abb. ; geheftet mit 
Umschlag. Innen Firmenabb.; zwei 
Beilageschreiben. Gute Erhaltung. Format: 
21x30. (E011) 

 
 


	Varia:
	Bochumer Gussstahlglocken, 1938
	�
	Los 1182                     Ausruf: 10 €
	Los 1183                     Ausruf: 12 €
	Los 1185                        Ausruf: 15 €
	�
	Los 1187                  Ausruf: 10 €
	Los 1188                        Ausruf: 12 €
	Adressen-Katalog 16. Ausg. 1929/30 (Deutschld.). Aufl. 120.000. Aufgelistet sind Adress-Sammlungen aus Deutschland. 112 S. Am oberen linken Rand gelocht und mit kleiner Schnur gebunden. Brosch., Titelblatt mit kleinem Einriss, gering fleckig. Format: 1
	�
	
	
	Los 1195                   Ausruf: 20 €
	Los 1196                        Ausruf: 22 €
	�
	Los 1197                        Ausruf: 12 €
	�
	Los 1198                        Ausruf: 10 €



	�
	�
	Los 1199                        Ausruf: 40 €
	
	
	�
	Los 1200                      Ausruf: 12 €



	Städtische Bühnen Augsburg. \(E021\)
	�
	Los 1201                      Ausruf: 10 €
	�
	Los 1204                      Ausruf: 10 €
	�
	Los 1206                      Ausruf: 10 €
	Los 1207                        Ausruf: 10 €
	Los 1208                        Ausruf: 11 €
	Los 1210                      Ausruf: 14 €
	�
	Los 1211                 Ausruf: 10 €
	Portraitfoto: Gustave Eiffel, um 1890
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	Los 1221                       Ausruf: 12 €
	
	
	
	�
	Los 1222                        Ausruf: 20 €
	Zeitschrift: Le Petit Journal, 1908





